

男子赌博欠下巨额高利贷,留下一封遗书欲跳楼 三米!两步!一秒! 记者采访现场上演“神扑救”



记者现场劝说



男子越过护栏



记者死死抱住



众人合力救下 (视频截图,由扬州电视台提供)

8月18日,暂住在扬州市区某公寓13楼的一名男子准备跳楼自杀,跳楼前拨打了扬州电视台的热线电话,要将一封遗书交给记者。两名记者赶到现场后,一直做男子思想工作,但男子却爬到公寓栏杆外准备跳下。危急时刻,正在现场采访的记者刘韡(wēi),箭步上前,3米距离用了1秒多,跨了两步,用双手死死将男子抱住,后在民警与消防队员的帮助下将男子救至安全地带。

昨天,现代快报记者见到了英勇救人的同行刘韡,他还还原了当时的全过程。据了解,事发当天刚好是刘韡的30周岁生日。

现代快报记者 韩秋 宋体佳

轻生男子 拨热线称有遗书交记者

“我要跳楼,但是我有一封遗书要交给你们记者。”18日上午9时50分,一名男子拨通了扬州电视台《关注》栏目热线电话。

刘韡告诉现代快报记者,接到线索后他和同事徐圆明10分钟左右就赶到事发现场。“当时这名男子正在室内阳台处哭泣着,然后就向我们跪下来,屋内还有他的家人。”刘韡说,这个时候他发现男子不断地恶心呕吐,手中拎着一壶油烟机清洗液,询问后得知男子之前曾喝下清洗液。男子表示,他姓孙,随后将手中的遗书交给了刘韡。

“他说自己之所以想不开,是因为赌博欠下了高利贷,自己没有稳定工作,债务全都转嫁到了父母的头上。”刘韡回忆说,其家人也称已背了很多债务,实在太寒心了。最近,孙某又欠下一笔钱,但家人却不愿出手相助了。无奈之下,孙某想到了自杀。

现代快报记者注意到,孙某在遗书中自述,他34岁,扬州开发区人,好吃懒惰,喜欢赌博,欠下了很多债务。

劝说无果 记者现场悄悄短信报警

刘韡继续回忆道,孙某当时告诉他们,其家人宁愿让他死也不愿帮他还债。他和同事及其家人劝说了一刻钟,但男子情绪一直没有缓解,他立即用手机悄悄发短信报警。这时,孙某妻子的一名亲属也赶了过来。经过大家劝说,他回到了房间。为防止孙某再次做出冲动的举动,记者刘韡拨通了孙某父亲电话,希望他能来现场做工作,但被回绝了。“去年一年被他玩掉100万,他们家连房子都卖掉了,真没有钱了……”在记者拍摄的视频中,有孙某父亲这样一段同期声。

据介绍,就在刘韡和孙某父亲沟通的同时,孙某的情绪稍微缓和了一些,准备乘电梯下楼回老家。

没想到,就在等电梯时,他又和妻子吵了起来,随后他做出了一个让所有人吃惊的举动,爬到了13楼的护栏外准备跳楼,无论刘韡和同事徐圆明怎样劝说,他都不肯回到楼内。这时候,接到报警短信的消防队员和110民警也正往现场赶来。

危急时刻 他箭步上前一把死死抱住

“等一下,我擦下眼泪,勇敢地坚强地走。”记者在徐圆明拍摄的视频中看到,孙某说这段话时,情绪非常激动,并且威胁妻子,如果他从不数到十,妻子还不下跪,他就纵身跳下13楼。

看着现场十分紧张,刘韡和同事一直在劝说孙某,让他有话好好说。可是孙某面对着大家接连数数。从视频中可以看到,当孙某数到9的时候,他身体开始逆转,这个时候距离孙某3米的记者刘韡发现,自己不在孙某的视线范围,于是立即箭步上前用双手从其双腋窝下将他死死抱住,然后大喊“快来

人哪!”很快,现场的民警和消防队员上前一起将孙某救至栏杆内侧安全地带,后带至派出所进行调查。

现代快报记者采访中发现,刘韡当时距离孙某的距离有3米多一点,栏杆高1.4米,以他叙说当时的步伐只有两大步,从摄像机中记录的视频看,从跨步到将孙某抱住只有短暂的1秒钟。

救人记者 当天是他30周岁生日

刘韡说,事发当天刚好是他30周岁生日,能成功救人一命,没有什么礼物比这更有纪念意义。刘韡大学毕业后在扬州电视台《关注》栏目做记者已经9年,一直从事热线、消防、公安等条口采访,2010年和2011年先后协助警方救下一名跳楼男子,并成功劝说一名准备跳塔吊的男子放弃轻生。

记者发稿前从警方获悉,孙某接受警方调查时主动承认自己事发当天吸毒,经尿检显示为阳性,警方依照有关规定对他进行了处罚。

“中国大妈”出手,10万元轻松翻番,你还在等什么?

首付10万起,“金”铺在手,月入3000元!

拨打96060(24小时)热线电话可免费乘车看房,自驾享交通补贴,购铺更有读者特享优惠!

江南往事

品往事·忆江南

饮一口好酒,

品悠悠往事;

醉半许甘醇,

忆烟雨江南。

四川水井坊股份有限公司 荣誉出品

您可以通过以下渠道购买本产品: 梁氏烟酒、苏曼烟酒、BIG超市、快报易购旗舰店(湖北北路55号置地广场1楼大厅), 拨打电话96060, 登录网站KBEGOU.COM